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Možná že si někteří z vás, čtenářů Adventu, vzpomenou na náš zlínský pathfinderský oddíl s názvem 
Daleká cesta. Více než rok jsme vás prostřednictvím fotokomiksu seznamovali s tím, co zajímavého jsme 
na schůzkách nebo výpravách Klubu Pathfinder zažili. To proto, abychom i jiné oddíly inspirovali. 

Členská základna se z „gruntu“ obměnila. Z „klučíků“ jsou statní chlapi a z „děvčátek“ pohledné slečny. 
Ani byste je dnes už nepoznali. Vyletěli z oddílového „hnízda“ za novými životními dobrodružstvími… 

Uvolněné židle v klubovně však marně čekají na novou generaci pathfinderů. Covid-19 ji „uvěznil“  
v domovech – v karanténě. Proto se také asistentka vedoucího oddílu Ilonka Matulová – „Bedři“ – roz-
hodla, navzdory nepříznivým okolnostem, činnost oddílu oživit. Inspirovaná nápady z Přílohy Klubu 
Pathfinder v časopise Advent č. 10/2020 uspořádala on-line schůzku. Zájem byl velký. Sešli jsme se na 
obrazovce počítače a pomocí aplikace „WhatsApp“ jsme založili skupinu – virtuální oddíl Daleká cesta. 
Správcovství se ujal jedenáctiletý Luki (Lukáš Sukup) a k účasti se hned přihlásila desítka kluků a holek ve 
věku kolem 10 let – nová generace (máte je skoro všechny na snímku obrazovky).

Ilonka pro tuto příležitost připravila biblickou soutěž a zajímavou on-line hru, do které jsme se všichni 
najednou zapojili. Jeden z nás si myslel na jedno zvíře a my ostatní, coby „detektivové“, jsme se vhodnými 
otázkami (Žije ve vodě? Má 4 nohy? Má chlupy? apod.) snažili dopátrat k tomu, o jaké zvíře jde. Zažili 
jsme u toho i plno legrace – to když někdo položil trapnou otázku. Např.: Už jsme zjistili, že nejde o ptáka, 
ale o vodní zvíře – a kdosi se pak zeptal, jestli má zobák. Všichni jsme se smáli… (I když to zase tak špatně 
nebylo. Takový „ptakopysk“ přece také plave, má zobák, ale není pták…)

Povídali jsme si, jak se komu daří a co doma pořád děláme. 
Nakonec jsme dostali i domácí úkol. Podle nakresleného obrázku větviček z jehličnanů určit názvy stro-

mů, ze kterých jsou, a pak je do příští schůzky vyfotit v přírodě na mobil – to bude naše výprava do lesa. 
Kdo je bude mít nafocené všechny, vyhrává. Už teď se těšíme na další schůzku. 

Nechcete to také zkusit s vašimi dětmi z oddílu nebo DSŠ? Jerry

„Daleká cesta“ stále žije…
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Prezentace oblasti Klubu Pathfinder – Jižní kříž

Tentokrát vám představujeme jihočeskou oblast Klubu Pathfinder, kte-
rá má své kořeny v historii pathfinderingu ČR zapuštěné hodně hluboko. 

Výrazné osobnosti, jako byli manželé Vláďa (alias Mraveneček) 
a Jana Popelkovi, Míra Zachar – zvaný „Trucker“, Ivan Michalec,  
Váša Vondrášek nebo Karel Bušta (alias K4), se nesmazatelně zapsaly 
do dějin Klubu Pathfinder v jižních Čechách. Zvláště sestra Jana Popel-
ková byla nadšenou iniciátorkou rozmanitých aktivit pro děti a záro-
veň i jejich spolehlivou a obětavou organizátorkou. 

Co v pathfinderské oblasti Jižní kříž podnikají dnes, nám popsal je-
den z budoucích rádců nové generace pathfinderů – Michal Kysela…

Jerry

Jak už samotný název napovídá, oblast Jižního kříže se nachází na jihu Čech a zahrnuje celý Jihočeský 
kraj a také kousek toho Středočeského. Konkrétně se jedná o sbory České Budějovice, Český Krumlov, 
Písek, Strakonice, Tábor, Jindřichův Hradec, Příbram a Sedlčany.

Od začátku fungování Jižního kříže vedl celou oblast Karel Bušta (K4), až na jednu  
výjimku, kdy ho na čas vystřídala Lenka Dlasková. 

Nyní je už 10 let vedoucím oblasti Jižní kříž Michal Škulka.
Pathfinderskou oblast Jižní kříž tvoří celkem sedm oddílů:

Oddíl č. 20 – HURONI, České Budějovice, s vedoucím Karlem Buštou (K4)
Oddíl č. 32 – JESTŘÁBI, Příbram, s vedoucím Teodorem Knoblochem (Teoš)
Oddíl č. 151 – SÝROVÍ MRAVENCI, Sedlčany, s vedoucím Pavlem Smolkou
Oddíl č. 83 – HUSTOLESÁCI, Jindřichův Hradec, s vedoucím Martinem Daňkem
Oddíl č. 19 – VELKÁ VODA, Písek a Strakonice, s vedoucím Michalem Škulkou
Oddíl č. 111 – BÍLÍ TYGŘI, Tábor, s vedoucím Davidem Čančíkem

Kromě pravidelných každotýdenních schůzek a občasných víkendových výprav  
do okolí našich měst pravidelně organizujeme několik oblastních akcí:

Hned na počátku roku je to lednový víkendový RAMPOUCH v Českých Budějovi-
cích. Vedle velké bojové hry v centru města a například bruslení na zimním stadionu se 
každý rok zaměřujeme na nějakou část Nového zákona. O té se v sobotu nejen mluví, ale také se hrají zna-
lostí hry, např. ve stylu hry Riskuj. Součástí akce jsou také animované nebo hrané krátké filmy na motivy 
probíraných biblických kapitol. 

Na konci zimy se přesunujeme do Příbrami na tradiční víkendovou akci TVOŘÍK, která je vždy zamě-
řena na nějakou historickou postavu nebo událost. Na programu jsou i praktické workshopy od řezbářství 
až po animaci a stříhání videa. 

Na začátku jara se všichni sejdeme v blízkosti ikonické hory Kleť k víkendové akci JARNÍ NÁDECH, 
kdy se s radostí loučíme se zimou; i když nám někdy zima docela ještě je. Tato akce totiž probíhá více  
v přírodě a často doslova v táborových podmínkách. 

Za zmínku určitě stojí i ČESKOBUDĚJOVICKÝ ADRA BĚH, který sice Klub Pathfinder nepořádá, ale 
hodně se nás do něj zapojuje. A to jak do jeho organizace, nebo se ho přímo účastní. Spolu tak pomáhá-
me dobré věci. 

Karel Bušta

Michal Škulka
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Léto je pak plné táborů 
jak pro děti mladší, tak  
i pro starší. Začínáme 
tzv. KOŇSKÝM TÁBO-
REM pro všechny zá-
jemce, kteří milují koně. 
Neprobíhá na tábořišti 
Jižního kříže, ale na past-
vinách v blízkosti České-
ho Krumlova. 

Následně se přesunu-
jeme na naše milované 
šumavské TÁBOŘIŠTĚ 
HÁJNÁ HORA u Vim-
perka. Celotáborové hry, 
stezky odvahy, velké tá-
boráky, noční bojovky, 
„papka“ z polní kuchyně, to jsou prostě nezapomenutelné zážitky na celý život, navíc prožívané s těmi 
nejlepšími kamarády. Tábor pro mladší pathfindery z celé oblasti Jižního kříže je jednotýdenní. Pro ty 
starší organizujeme tábor na 14 dní. Jednou za několik let máme TÁBOR PUTOVNÍ, kdy buď jedeme na 
kolech, nebo se plavíme na lodích.

Poprázdninová víkendová akce LEGENDY JIŽNÍHO KRÁLOVSTVÍ je určena pro rádce – tedy pro 
ty starší z nás. Hlavní náplní je přemýšlení o sobě, o Bohu a mnoho rad, jak pracovat s dětmi v oddílech 
Klubu Pathfinder. Tato akce se koná pokaždé v jiném termínu a na jiném místě. 

Hlavní podzimní akcí je „GROŠ“. Je to putovní akce, takže vždy nese název podle místa konání. Jednou 
to je např. GROŠ PŘÍBRAMSKÝ, TÁBORSKÝ nebo BUDĚJOVICKÝ. Program je vždy tematicky zamě-
řen na město, ve kterém právě probíhá. 

No a konec roku trávíme při spo-
lečném SILVESTRU, jehož program je 
určitě podobný jako všude jinde. Vedle 
zamyšlení a různých předsevzetí do no-
vého roku jsou na programu všelijaké 
společenské hry, soutěže a samozřejmě 
i spousta legrace.

Myslím si, že u nás na jihu funguje  
v Klubu Pathfinderu všechno tak, jak 
má. 

Osobně jsem vděčný za všechny ve-
doucí, kteří se starají jak o děti, tak  
i o všechny akce. Vážím si jejich prá-
ce. Díky nim můžeme prožívat mnohá 
dobrodružství, která jiní nikdy nezažijí. 
Díky Pánu Bohu za ně. 

Sepsal Michael Kysela,  
budoucí rádce z oddílu Huroni



Jižní kříž


